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EXERCICE 1(5 points). 
On dispose d’un dé cubique dont les faces sont numérotées de 1 à 6.On désigne par  la probabilité d’obtenir, lors d’un Lancer, la face k avec  1  k  6 .Ce dé a été pipé de telle sorte que les six faces ne sont pas équiprobables :
· Les nombres  , , ,,,, dans cet ordre, sont six termes consécutifs d’une suite arithmétique de raison r.
· Les nombres  , ,  ,dans cet ordre, sont trois termes consécutifs d’une suite géométrique.
1° Démontrer que :   =  pour tout entier k tel que 1    k    6 .
2° On lance ce dé une fois et on considère les événements suivants : A ‘’le nombre obtenu est pair’’ ;
B ‘’ le nombre obtenu est supérieur ou égal à 3’’ et  C’’ le nombre obtenu est 3 ou 4 ‘’ 
a) Calculer la probabilité de chacun des événements A , B et C .
b) Calculer la probabilité pour que le nombre obtenu soit supérieur ou égal à 3 sachant qu’il est pair.
c) Les événements A et B sont ils indépendants ?. les événements A et C sont ils indépendants ?
3° On utilise ce dé pour un jeu. On dispose d’une urne U contenant 6 boules indiscernables au toucher : 3 rouges , 1 jaune ,2 vertes et d’une urne V contenant 5 boules indiscernables au toucher : 1 rouge , 3 jaunes , 1 verte.
 Le joueur lance le dé :  s’il obtient un nombre pair , il tire simultanément au hasard 2 boules de l’urne U et
s’il obtient un nombre impair, il tire successivement au hasard et sans remise 2 boules de l’urne V.
 Le joueur est déclaré gagnant si les deux boules tirées sont de même couleur. On note G cet événement.
a) Montrer que la probabilité de l’événement G est  .
b) Le joueur est gagnant. Déterminer alors la probabilité qu’il ait obtenu un nombre pair lors du lancer du dé .
c) IL joue cinq fois de suite de façon indépendante .Quelle est à près, la probabilité qu’il gagne exactement 2 fois.
EXERCICE 2( 5 points).
Dans le plan orienté muni d’un repère orthonormé direct ( O , I  , J ), on considère les points A ( 6 ; 0 ) et B ( 3 ;  ).
Soit  la rotation de centre A et d’angle  et  la rotation de centre B et d’angle  et M ( x ; y ) un point du plan.
1° On pose  (  ,  ) =  (M) et  (  ,  ) =  (M) .Déterminer les expressions analytiques de  et de .
2°a) Démontrer que l’application composée o  est une rotation dont on précisera l’angle .
b) On pose M’ ( x’ , y ‘ ) =  ( M ).Exprimer x’ et y’en fonction de x et y. En déduire le centre Ω de o .
c) Déterminer et construire l’ensemble ( E ) des points M tel que M’ appartienne à la droite ( D ) d’équation y = x – 6.
3°a) Soit S la symétrie orthogonale d’axe ( A B ) . Démontrer qu’il existe deux symétries orthogonales et  d’axes respectifs ( ) et ( ) telles que :   = So et  = oS . En déduire que o  = o .
b) Montrer que () et ( ) ont pour équations respectives y = - x+ 6 et y = x . Retrouver le résultat 2b et placer Ω.
c) On pose  (  , ) = ( M ). Déterminer l’expression analytique de .
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